

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 94 (4001)

Вторник,

13 мая

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 4 мая 1947 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 9 мая с. г. на 22 миллиарда 466 миллионов 773 тысячи рублей. С превышением на 2 миллиарда 466 миллионов 773 тысячи рублей.

Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 11 мая 1947 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

Выше темпы весенне-полевых работ

Февральский пленум ЦК ВКП(б) поставил перед работниками сельского хозяйства боевую программу действий по дальнейшему подъему урожайности полей и развитию животноводства.

Создать избыток продовольствия для трудящихся города почетная задача каждого работника совхоза и подсобного хозяйства.

Сейчас наступил решающий этап весенне-полевых работ. Провести сев на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки и этим заложить основу высокого урожая — вот на что должны быть направлены усилия всех работников сельского хозяйства.

С этой задачей успешно справляются коллектив подсобного хозяйства шахты «Комсомолец». Здесь закончен сев зерновых и ранних овощных культур, подходит к концу посадка картофеля.

Организовано ведут полевые работы коллективы подсобных хозяйств шахты им. С. М. Кирова, шахты «А», завода «Красный Октябрь», и ряд других, уже заканчивающих сев зерновых и развернувших посадку картофеля.

Однако в подавляющем большинстве подсобных хозяйств и особенно в совхозах «Ленинуголь» и имени Чкалова весенне-полевые работы идут неорганизованно, с большим запозданием сева ранних зерновых и овощных культур.

В совхозе имени Чкалова допускают преступный разрыв между пахотой и севом. На 12 мая было подготовлено земли 785 гектаров, а посеяно всего лишь 431 гектар. Затягивается сев ячменя. Всем известно, что разрыв между пахотой и севом вредно отразится на урожае, но это не тревожит директора совхоза тов. Бондаренко и главного агронома тов. Кофанова.

Недопустимо медленно идет вспашка и сев зерновых и ранних овощных культур в совхозе «Ленинуголь». Дирекция, агрономы смирились и с нарушениями правил агротехники: мелкая вспашка, стрелы, плохая заделка семян не вызывает никакой тревоги. Такое отношение с проведением сева не может быть дальше терпимо. Необходимо сделать резкий перелом во всей работе, добиться выполнения и перевыполнения норм выработки каждым трактористам, парнями, сельщиками, каждым рабочим, занятым на севе, улучшить качество полевых работ.

Каждый случай нарушения агротехники должен стать предметом обсуждения всей общественности. Злостных нарушителей агротехнических правил необходимо без промедления привлекать к ответственности.

Одной из основных причин отставания весенне-полевых работ в совхозах и подсобных хозяйствах нашего города является также плохое использование тракторного парка. Газета «Ленинский шахтер» неоднократно указывала на плохую работу тракторов в совхозах «Ленинуголь» и имени Чкалова. Но руководители совхозов, повидимому, не сделали из этого никакого вывода для себя и коренного улучшения в работе тракторного парка не наступило. В совхозе «Ленинуголь» большинство тракторов из-за отсутствия освещения используются на односторонней работе, многие трактористы не выполняют норм лишь потому, что им не созданы элементарные бытовые и производственные условия.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем февральском решении обязывал партийные организации широко развернуть политическую и массово-разъяснительную работу среди трудящихся, поднять и организовать их на борьбу за дальнейшее развитие сельского хозяйства. Но, к сожалению, отдельные партийные организации не уделяют этой важнейшей работе с массой должного внимания.

К таким можно отнести партийную организацию совхоза имени Чкалова (секретарь тов. Яковлев), которая слабо проводит массово-разъяснительную и политическую работу среди работников совхоза. Не организовано здесь и социалистическое соревнование.

Темпы вспашки и сева в совхозах и большинстве подсобных хозяйств явно неудовлетворительные. Ликвидировать отставание, провести сев всех культур в строго установленные сроки на высоком агротехническом уровне — такова задача. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, выполняя эту задачу, должны шире развернуть политическую работу среди трудящихся, вовлечь в социалистическое соревнование каждого рабочего, занятого на весенне-полевых работах, мобилизовать труженников сельского хозяйства на борьбу за успешное проведение сева — основы богатого урожая.

Условия всесоюзного социалистического соревнования горно-проходческих бригад

Утверждены условия Всесоюзного социалистического соревнования горно-проходческих бригад рудников и шахт. Согласно этим условиям на рассмотрение ВЦСПС и министерств: цветной металлургии, черной металлургии, угольной промышленности западных районов, угольной промышленности восточных районов, внутренних дел СССР, строительства топливных предприятий, путей сообщения, строительных материалов СССР и химической промышленности для присуждения звания победителя представляются те проходческие бригады, которые добьются наилучших результатов по проходке и обеспечат:

1. ПО ПРОХОДКЕ ГОРИЗОНТАЛЬНЫХ ВЫРАБОТОК:

- а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 100 метров;
- б) в породах с коэффициентом крепости от 8 до 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 80 метров;
- в) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 50 метров;
- г) по угольной промышленности: при коэффициенте крепости боковых пород до 3 — при прохождении штреков с подрывкой не менее 60 метров и штреков без подрывки не менее 80 метров; при прохождении двухпутевых квершлагов не менее 60 метров;
- д) выполнение плана по производительности труда.

2. ПО ПРОХОДКЕ ВЕРТИКАЛЬНЫХ СТЕВЛОВ ШАХТ (ГОТОВЫХ, БЕЗ АРМИРОВКИ):

- а) уходку одним забоем в месяц не менее 25 метров вертикально-

го ствола со скиповым или клетьевым подъемом сечением свыше 12 квадратных метров;

- б) уходку одним забоем в месяц не менее 15 метров такого же ствола, но при сложных условиях (плывуны, приток воды свыше 100 кубометров);
- в) выполнение плана по производительности труда.

3. ПО НАКЛОННЫМ ВЫРАБОТКАМ:

- а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 50 метров;
- б) в породах с коэффициентом крепости от 8 до 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 40 метров;
- в) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 30 метров;
- г) выполнение плана по производительности труда.

4. ПО ВОССТАЮЩИМ ВЫРАБОТКАМ:

- а) в породах с коэффициентом крепости до 8 — уходку одним забоем в месяц не менее 45 метров;
- б) в породах с коэффициентом крепости от 8 до 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 35 метров;
- в) в породах с коэффициентом крепости свыше 12 — уходку одним забоем в месяц не менее 25 метров;
- г) по угольной промышленности при прохождении бремсбергов не менее 60 метров;
- д) выполнение плана по производительности труда.

5. ПО ТОННЕЛЯМ, КАМЕРАМ И РУДНИЧНЫМ ДВОРАМ

- а) уходку одним забоем за месяц горным способом не менее 450 кубометров;
- б) уходку одним забоем за месяц щитовым способом: при сечении до 20 квадратных метров — не менее 75 погонных метров; при сечении от 20 до 40 квадратных метров — не менее 50 метров, при сечении свыше 40 квадратных метров — не менее 25 метров;
- в) выполнение плана по производительности труда.

Выработки считаются удовлетворяющими условиям, если они пройдены с соблюдением проектного сечения, уклона, крепления и полностью подготовлены к сдаче в эксплуатацию.

Лучшим проходческим бригадам, занявшим во Всесоюзном социалистическом соревновании первые места, вручаются переходящие Красные Знамена Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов с первыми премиями.

Проходческим бригадам, занявшим во Всесоюзном социалистическом соревновании вторые и третьи места, вручаются вторые и третьи денежные премии.

Для премирования инженерно-технических работников, непосредственно осуществляющих руководство скоростной проходкой, выделяются 20 процентов из суммы, присужденной бригаде.

Итоги Всесоюзного социалистического соревнования подводятся ежемесячно ВЦСПС и министерствами не позднее 20 числа каждого следующего месяца.

Социалистическое соревнование в честь XXX годовщины Великого Октября

За 11 дней месячная норма

ШАХТА ИМ. С. М. КИРОВА. Наволоотбойщик 18-го участка тов. Салтыков в преддверии социалистического соревнования показал самую высокую производительность труда по шахте, выполнив четыре апрельских нормы.

Мастер угля не снижает темпа и в этом месяце. С первых же дней мая его ежедневные показатели три и четыре нормы. 11 мая тов. Салтыков разобрал и погрузил на решетки 11 метров угля, что составляет 400 процентов задания. В этот же день мастер угля выполнил месячную норму.

П. Мирошхин

Лидер соревнования комсомолец Людов

ШАХТА ИМ. ЕМ ЯРОСЛАВСКОГО. Лидером соревнования на участке № 2 из месяца в месяц является комсомолец-проходчик тов. Людов. Четырехмесячную программу он выполнил на 140 проц. С нарастающим подъемом работает молодой проходчик и в мае. 5 мая он выполнил свыше трех норм, а в следующие дни дает полторы-две нормы.

Многостаночник-стахановец

ЗАВОД КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ. Зуборезчик механического цеха Пелипец обслуживает пять зубофрезерных станков.

Ежегодно тов. Пелипец в два-три раза перевыполняет свою годовую норму. Так и в этом году еще в апреле выполнил он свою годовую норму и сейчас работает в счет влитых на себя обязательств. Среднесуточный процент выработки стахановца-многостаночника не был бы выше 310 процентов.

Н. Крүкли.

Слово свое держит

Демобилизовавшись из армии вернулся кузнец тов. Шамин на свое предприятие в горпромкомбинат.

Сейчас, залечивая раны войны, кузнец т. Шамин изо дня в день перевыполняет норму. Закончив успешно квартальный план нового года, в апреле он дал 160 проц. месячного плана.

В мае патриот обязался работать еще лучше. Слова его не расходятся с делом. Работая на изготовлении ший для колес, втулок, осей и др. деталей, он выполняет норму на 160—200 процентов.

Студенты сельскохозяйственной академии приехали на практику

В мае в Кемерово прибыло 50 студентов 3 и 4 курсов ордена Ленина Всесоюзной сельскохозяйственной академии им. Тимирязева. Студенты-практиканты получили необходимый инструктаж в области управления сельского хозяйства и 10—11 мая выехали в колхозы и МТС для оказания им агрономической помощи в проведении весенне-полевых работ.

Всего в колхозах и МТС нашей области будут проходить полтора-месячную производственную практику 60 студентов Всесоюзной сельскохозяйственной академии.

Комсомольцы школ во главе подготовки к экзаменам

Ежегодно на весенних переводных и выпускных экзаменах — государство и наша советская общественность проверяют каждую школу, каждого директора, всех учителей и учащихся, как они в течение учебного года боролись за глубину и прочность знаний и каких добились успехов.

Если на переводных испытаниях учащимся приходится отвечать по всему курсу одного учебного года, то на выпускных экзаменах проверяются знания учеников по материалу, пройденному за все предыдущие годы. Вот почему подготовка к выпускным экзаменам является большим и серьезным делом как для учащихся, так и для педагогического состава школ.

Школа должна успеть своевременно закончить учебную программу и повторить пройденное, в то же время не перегружая непосильно учащихся. А это дело нелегкое.

Понимая всю важность постановки вопроса, учащиеся школ нашего города под руководством учителей начали повторять материал еще с начала учебного года путем лекций, докладов, тематических вечеров, предметных сборов и индивидуальных занятий самих учащихся.

Большую помощь в подготовке к экзаменам педагогическим коллективам школ оказывают комсомольцы и пионеры.

Во всех школах проведены открытые комсомольские собрания и пионерские акты с вопросом «Задачи учащихся в 4 четверти и подготовка к экзаменам», на которых учащиеся делились своим опытом по подготовке к экзаменам.

Ученица 10 класса школы № 2 Горняшенко Катя рассказала о том, как благодаря настойчивости и усидчивости она добилась блестящих успехов в учебе. Красавцева, ученица 10 класса, рассказала как она планирует свой рабочий день и ка-

ким образом строит повторение пройденного материала. Эти собрания и акты мобилизовали учащихся на лучшую подготовку к экзаменам.

Пионерское звено Кудриной Вали ежедневно повторяет какой-либо предмет по одному разделу программы — занимаются грамматическим разбором по русскому языку, решают задачи, проводят пионерские сборы по литературе.

Пионеры школы № 24 Крекова Нелли, Коновалов Валерий, Логун Юрий, Тавердовская учатся только на пятёрки и большую помощь в учебе оказывают своим товарищам по классу.

Школы гордятся такими ученицами как Лиля Костромина — секретарь комитета ВЛКСМ школы № 13, Григорьева Тамара, Ананьина, Боква, такими как Гена Когут — ученик 7 класса школы № 18, Нечаев Николай, Кортун Женя, Гребенщиков. Эти учащиеся не только учатся отлично, но и активно участвуют в школьной общественной жизни. Они углубляют свои знания путем самостоятельного изучения материала по географии, ботанике и зоологии. Каждый из них получил задание на лето, а осенью они покажут учащимся успехи, достигнутые в работе по изучению растительного и животного мира нашего края, полезных ископаемых и водоемности наших рек и озер.

Дружно живет и учится первое звено детского дома № 1. Есть у звена хорошие друзья, это воспитатели и пионервожатая. Они подготовили и провели пионерский сбор по истории «Александр Невский». Воспитанники детского дома Тузов из 4 класса, Сухин-Шай из 3 класса Кудряшева и Исакова учатся только на четверки и пятёрки.

Считая, что успеваемость всех учащихся школы есть не личное дело каждого ученика, а общесо-

ударственное дело, учащиеся школы № 7 организовали товарищеские группы, на занятиях которых оказывают взаимную помощь в освоении того или иного предмета. Особенно хорошо работает товарищеская группа 6 класса «б» по геометрии, алгебре и русскому языку.

Но не все комсомольские руководители поняли всю серьезность работы по подготовке к экзаменам и не заняли авангардной роли в этом деле.

Если в средней женской школе № 5 организована работа товарищеских групп, уютно в рабочей комнате, установлено дежурство учителей и учащихся, то эта заслуга педагогов и пионервожатой, но отнюдь не комсомольской организации (секретарь тов. Сизова). Комитет комсомола пустил подготовку к экзаменам на самотек.

А вот комсомольская организация школы № 7 (секретарь тов. Атапина) организовала повторение пройденного материала и помощь неуспевающим учащимся так, что результаты уже видны. Ученица 6 класса «б» Леточных занималась с неуспевающими по алгебре Востриковой и Бутаковой, теперь эти учащиеся подтянулись.

Комитет комсомола провел вечер вопросов и ответов по географии и ботанике. Готовясь к нему ребята много читали, повышали свои знания.

До начала экзаменов и испытаний осталось немного времени. А поэтому повторять пройденный материал надо каждый день — это закон для школьника. Только систематическое повторение материала поможет каждому школьнику перейти в следующий класс с отличными показателями, а на выпускных экзаменах за отличные ответы получить золотую или серебряную медаль.

Н. Лежнева — секретарь ГК ВЛКСМ по школам.

На полях подсобных хозяйств

Закончили сев ранних зерновых

Упорно борется за получение высокого урожая коллектив рабочих подсобного хозяйства шахты им. С. М. Кирова. Свое обязательство провести сев в сжатые агротехнические сроки коллектив выполняет. Сейчас уже полностью произведен сев ранних зерновых и овощных культур, приступили к посадке картофеля.

Хорошо работают на посадке картофеля инициаторы создания полеводческих бригад из членов

семей горняков — бригады домохозяйек т.т. Новиковой и Полянь. Дневные нормы на посадке картофеля они выполняют от 130 до 140 процентов. По полторы нормы выполняет ежедневно сеяльщик тов. Ильин. Прицепщик тов. Шаповалов внимательно следит за качеством пахоты и не допускает брака в своей работе.

Так работает большинство членов коллектива подсобного хозяйства.

В Ленкузторге сеют черепашими темпами

Ход весенне-полевых работ в подсобном хозяйстве Ленкузторга вызывает серьезную тревогу за проведение сева в сжатые агротехнические сроки.

На 12 мая разрыв между пахотой и севом достиг свыше 60 гектаров. А сев ячменя и овса идет очень медленно, из 47 гектаров по плану посеяно только 10. Не приступали к посеву такой ранней культуры, как свекла, задерживается сев и других овощных культур.

Качество вспаханной земли на большинстве участков крайне низкое, допущена мелкая вспашка и плохо разработана почва. Агроном сельхозхозяйственного отдела горисполкома не однажды заглядывал на подсобное хозяйство Ленкузторга, но прошел мимо

этих фактов. Бракоделы не были привлечены к ответственности.

Заведующий подсобного хозяйства Ленкузторга тов. Худяков не занимается организацией труда на полях, не интересуется и агротехникой. Не контролирует работу подсобного хозяйства и заведующий Ленкузторгом тов. Тиммерханов. Массово-политической работы среди рабочих подсобного хозяйства никто не ведет. Все это привело к тому, что здесь сеют черепашими темпами, лишь бы день провести.

Такие темпы на весеннем севе недопустимы. Партийной организации следует немедленно вмешаться в работу подсобного хозяйства и произвести решительный перелом в ходе сева.

И. Михайлов.

Там где ждут „благоприятных“ условий

На подсобном хозяйстве шахты им. Ем. Ярославского продолжают ждать благоприятных условий для сева. Между пахотой и севом имеется недопустимый разрыв.

Несмотря на то, что подсобное хозяйство в достаточной степени располагает семенами, имеет сеялку, здесь на 65 га. вспаханной земли, из которых 19 га под зерновые, посеяно зерновых всего лишь 0,3 га.

На полевых работах отсутствует правильная организация труда, нет дисциплины. Из 2-х организованных полеводческих бригад работает только одна.

ОРС шахты до сих пор не при-

нял мер к тому, чтобы организовать дополнительные бригады для посадки картофеля. К посадке картофеля до сих пор не приступили.

Из-за несвоевременной переборки семенного картофеля сейчас при сортировке образовались большие отходы. В результате подсобное хозяйство шахты под угрозой недостатка семенного картофеля. ОРСу шахты необходимо срочно принять меры к наведению порядка на полевых работах, организовать бесперебойную работу полевых бригад, обеспечить их семенами картофеля и в короткий срок закончить полевые работы.

М. Ильин.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Что такое среднепрогрессивная норма?*

В постановлении Совета Министров СССР о государственном плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год говорится: «Государственные планы должны быть большевистскими; они должны быть рассчитаны не на среднеарифметические нормы, допустимые в производстве, а на среднепрогрессивные нормы, т. е. равняющиеся к уровню передовых».

Что выражение «среднепрогрессивная норма» встречается в официальном правительственном документе впервые, но мысль, заложенная в нем, не нова — она была подробно развита в исторической речи товарища Сталина на первом Всесоюзном съезде стахановцев в 1935 году.

К моменту возникновения сталинского движения в нашей промышленности существовали технические нормы использования мощностей, оборудования, сырья, материалов, установленные на основании

предыдущего многолетнего опыта работы. Это были технические нормы, составленные, как сказал товарищ Сталин, «применительно к технической отсталости наших рабочих и работников».

Люди росли, овладевали новой техникой, а технические нормы оставались неизменными.

Историческая заслуга первых стахановцев состояла в том, что они, в совершенстве овладев новой техникой, резко повысили нормы выработки и таким образом сломали устаревшие, отжившие технические нормы, тормозившие развитие производства. Работа стахановцев показала, как вырос культурно наш рабочий класс, какие огромные качественные изменения внесла в наше народное хозяйство новая первоклассная техника, обильно насажденная в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве за годы социалистической индустриализации. Стахановцы не только во много раз превзошли старые нормы выработки, — они в отдельных слу-

чаях превысили технические нормы, установленные в зарубежных странах с высоко развитой техникой и производственной культурой.

Товарищ Сталин говорил в начале стахановского движения, что без технических норм невозможно плановое хозяйство, что технические нормы — это большая регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса. «... Нам, — указывал товарищ Сталин, — нужны технические нормы, но не те, какие существуют теперь, а более высокие».

Должны ли новые нормы быть подняты до уровня достигнутого стахановцами, то-есть самими передовыми представителями рабочего класса? Нет, отвечал на этот вопрос товарищ Сталин. Это было бы нереально. Не все рабочие и работницы так овладели техникой, как стахановцы. Всей массе рабочих было бы трудно сразу подняться на ту ступень производственно-технической культуры, которой достигли стахановцы. Поэтому новые технические

нормы должны проходить где-то по середине между лучшими достижениями стахановцев и тем уровнем, которого достигла вся рабочая масса.

Эта мысль, высказанная товарищем Сталиным, и заложена в определении: «среднепрогрессивная норма».

Среднепрогрессивные нормы — это прежде всего нормы средние, потому что они доступны всей рабочей массе. Но в то же время они должны быть прогрессивными, то-есть отражать не пройденный этап нашего технического развития, а постоянный прогресс (движение вперед) техники, непрерывный рост культурно-технического уровня рабочего класса.

Технико-экономические нормы использования оборудования, расхода топлива, электроэнергии, сырья и материалов так же, как и нормы выработки, имеют целью способствовать поднятию производительности труда. Но для того, чтобы они могли отвечать этой основной задаче, они должны равняться не на «узкие» места на производстве, не на те показатели, которые стоят где-то посредине между низкими и средними, а на те, которые зани-

мают место между средними и высокими, они должны равняться на достижения лучших агрегатов, цехов, бригад, смен. Только в этом случае они будут звать вперед, подтягивать отстающих к уровню передовых.

Техника не стоит на месте, она идет вперед. Изменяются также условия труда, совершенствуются производственные процессы. Эти изменения должны учитываться в техническом нормировании. Устаревшие показатели и нормы должны заменяться новыми, более прогрессивными.

У нас на предприятиях мало, значительно меньше, чем до войны, технически обоснованных норм выработки. Что это за нормы? Это такие нормы, которые устанавливаются посредством хронометража, фотографирования рабочего дня и являются результатом тщательного изучения отдельных производственных операций с точки зрения наибольшей экономии трудовых и материальных затрат. Преобладают в промышленности среднеарифметические и опытно-статистические нормы. Это нормы, основанные на средних отчетных данных за определенный предшествующий период

(*Окончание на 3-й стр.)

Трибуна передового опыта

Как мы добились высокой производительности труда

Рассказ бригадира проходчиков 9-го участка шахты имени С. М. Кирова тов. Торопова

Бригада проходчиков, которую я возглавляю, состоит из 6 человек. В апреле, работая по проходке 35-го конвейерного штрека, мы прошли за м-ц 127 метров уходов основных выработок и 40 метров боковых печей длиной 3 метра каждая.

Мне хочется, чтобы работа моей бригады показала другим проходчикам путь к увеличению производительности труда. Вот почему я и решил поделиться своим опытом работы со всеми горняками рудника и рассказать, как моя бригада смогла пройти за месяц 167 метров уходов.

Моя бригада работает в одном забое в три смены, по два человека в каждой. Мощность пласта лавы от 1,80 до 2-х метров. Ширина забоя 2,5 метра. Крепление штрека — парное. Расстояние кругов друг от друга 0,7—0,8 метра. Механизирован забой одним приводом и электросверлом.

Спускаясь в забой, мы, прежде всего, производим выгрузку угля. После чего приступаем к бурению. Длина бура 2 метра. Не меняя глубины бурения, я увеличил количество шпуров и расположил их таким образом: 6 шпуров располагаю внизу забоя. В центре пробуриваю забойный шпур. Сверху пробуриваю 3 шпура, слева и справа врубаю по три отбойных шпура, а по 4. Всего делаю 14—15 шпуров, а раньше мы делали 12.

Первые четыре шпура внизу забоя я ставлю под углом к забою, остальные отбойные пробуриваю прямо.

По моему указанию отпалку производят двойным врубом и точно соблюдают очередность отпалки шпуров. Первыми палются две бур-

ки внизу забоя. Затем производят отпалку центральной, средней, нижней и правой бурки внизу забоя. После чего, в зависимости от наклонения угля, производится отпалка или двух средних шпуров с боков забоя, вместе с верхней вспомогательной буркой, или двух крайних внизу забоя. В заключение отпалываются три подкровельных бурки. Такое расположение шпуров увеличило уходы при отпалке на 20—30 см.

Большую роль в работе бригады в апреле сыграл подземный транспорт, он работал бесперебойно. Это давало возможность своевременно и без задержки производить очистку забоя от угля. Хорошо продуманная организация труда, строгое последовательное выполнение производственных операций, бесперебойная работа механизмов, своевременная доставка в забой лесоматериалов и вывозка груза обеспечили бригаде ритмичную и высокопроизводительную работу.

Передовики соревнования

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА. Здесь подведены итоги социалистического соревнования за первую декаду мая. На Толмачевском пласте первое место заняли горняки 18-го участка, где начальником тов. Можяев. В течение декады коллектив участка выдал 8 циклов. Правильно поставленная организация труда помогла шахтерам добиться хороших результатов. За 10 дней участок имеет на своем счету 400 тонн сверхпланового угля.

По Болдыревскому пласту победителями соревнования в первой декаде мая являются горняки 8-го участка (начальник тов. Ревякин).

В апреле нам встречался и ряд трудностей, которые тормозили работу. Например, были задержки с настилом рештаков. Бригада не имела лебедки.

Все это мешало производительно использовать рабочий день.

При устранении этих недостатков бригада в апреле могла бы дать гораздо большую производительность труда.

За первую декаду мая мы прошли 44,6 погонных метра уходов, что составляет 150 процентов месячного плана.

Проходчики тт. Некрасов, Минаев и Зайнулин с начала мая значительно перевыполняют сменные задания. Они проходят ежемесячно по 1,9—2 метра уходов.

Коллектив моей бригады решил в мае выполнить два с половиной месячных плана. С этой задачей мы справимся и в соревновании с бригадой тов. Асеева, займем первенство.

В отдельные дни коллектив выполняет до полтора плана. Бригада навалотбойщиков тов. Прядухи одна выкачивает лаву, перевыполняя суточный участковый план. По две и три нормы дает бригадир тов. Прядуха, соревнующийся с навалотбойщиком 18-го участка тов. Салтыковым.

Прекрасно работают по району «Три уклона» горняки 14-го участка (начальник тов. Чекмарев). За 10 дней мая шахтеры участка тов. Чекмарева выдали дополнительно около 300 тонн угля.

М. Павлов.



Новосибирск. Коллектив рабочих велосипедно-сборочного цеха завода имени Чкалова обязался выполнить годовую программу к 7 ноября.

На снимке: на переднем плане — слесарь-сборщик В. М. Шишканов. Он выполняет за смену до трех норм.

Фото В. Лешинского

Прессфото ТАСС

Образцово провести пастбищное содержание скота

Пастбищный период в содержании скота имеет большое значение в повышении его продуктивности. 60—70 проц. молочной продукции получают хозяйства в этот период. Так, например, в 1946 году в летний период совхозы и подсобные хозяйства нашего треста получили 9480 центнеров молока и 2000 центнеров мяса. Следовательно от того, как будет организовано пастбищное содержание скота зависит и выполнение плана по продуктивности животноводства.

Чтобы правильно и полнее использовать естественный травостой, необходимо закрепить пастбища за определенными видами и группами скота, разбить его на клетки и применять поочередное скамливание трав. Это даст возможность всегда иметь в запасе свежую траву.

Комплектовать гурты скота нужно так, например, по коровам 65—70 голов вместо 100. При таком содержании скота значительно повышается удой молока.

Пастьбу скота надо периодически чередовать с отдыхом, но пастись не менее 12 часов в летнее время и 10 часов весной и осенью. Очень важно соблюдать и такое правило: в жаркое время пастись скот против ветра, а в холодное по ветру.

Огромное значение в летнее время имеет водопой. В этот период корова выпивает воды в сутки по 7—8 ведер, а молодой 1 года — от 4 до 6 ведер. Скот надо поить не менее 4—5 раз в сутки. Места водопоя должны находиться от пастбища не более чем за один — полтора километра. Работники животноводства должны обратить свое внимание на подход к водопою. Опыт работы передовых животноводов показывает, что если подход к водопою грязный, вязкий, то скот не напивается и от этого значительно снижается продуктивность.

В жаркое время лучше всего пастись ночью, утром и вечером, а в середине дня предоставлять скоту отдых.

В повышении продуктивности молока большое значение играет и минеральная подкормка коров, особенно кормовой солью. Надо давать в сутки на одну корову по 100 граммов соли.

Нужно отметить, что подготовка к летнему содержанию скота еще в отдельных подсобных хозяйствах и особенно в совхозах «Ленинуголь» и имени Чкалова не закончена. В совхозе «Ленинуголь» нет помещений для содержания телят и свиноматок, не подготовлены загонны для крупного рогатого скота, такое же положение и в совхозе имени Чкалова, да и в ряде других хозяйств.

Выполнение мероприятий, направленных на повышение продуктивности скота, даст возможность обеспечить трудящихся города избытком продуктов животноводства. Специалисты животноводства должны возглавить широкое социалистическое соревнование среди работников животноводства, смелее передавать опыт передовиков всем работникам животноводства совхозов и подсобных хозяйств нашего города. Образцово провести пастбищное содержание скота — боевая задача работников животноводства.

Князев — старший зоотехник ОРСа треста «Ленинуголь».

времени. Они, следовательно, глядят не вперед, а назад, учитывают такие условия производства, в которых эти нормы были освоены подавляющим большинством рабочих. Среднеарифметические и опытно-статистические нормы по существу уравнивают те неполадки на производстве, при которых эти нормы были достигнуты.

Опыт прошлого года — первого года новой пятилетки — показал, что действующие сейчас в промышленности технико-экономические нормы и также нормы выработки уста-

тврждая народнохозяйственный план на 1947 год, Совет Министров СССР обязал министерства и ведомства выявить на предприятиях отдельные технико-экономические нормы, достигнутые отдельными цехами, участками, агрегатами или рабочими бригадами, установить на основе этих достижений для каждого предприятия среднепрогрессивные нормы, которые обеспечили бы выполнение и перевыполнение государственного плана.

В то же время Совет Министров СССР утвердил в качестве дирек-

тивы для министерств и ведомств не прогрессивная норма. Она гаранти-

ского опыта значительно превысить план добычи угля.

То же относится и ко всем другим технико-экономическим нормам, утвержденным правительством по другим отраслям промышленности — нефтяной, текстильной и т. д.

Все установленные Советом Министров СССР технико-экономические нормы являются среднепрогрессивными нормами, обеспечивающими выполнение и перевыполнение государственного плана, мобилиующими рабочий класс на непрерывное движение вперед, призывающими равняться на передовых. Такими же должны быть и нормы выработки, пересмотр которых также определен народнохозяйственным планом на 1947 год.

Введение новых среднепрогрессивных норм позволит отстающим догнать передовых. При существующей у нас системе материального поощрения хорошо работающих это открывает широкие возможности всей рабочей массе увеличить свою заработную плату, улучшить свое материальное положение. Так интересы общенародные, общегосударственные сочетаются в нашем социалистическом хозяйстве с интересами личными.

Международный обзор



Народный акын Казахстана, орденоседец Сейдиль Керимбеков. Фото А. Бахвалова. Прессклише ТАСС

Физкультура и спорт Соревнования гимнастов

В воскресенье, 11 мая в помещении спортзала спортбщества «Угольщик» состоялись соревнования на личное первенство по гимнастике и боксу. 14 гимнастов и 10 боксеров нашего города приняло участие в этих соревнованиях. Лучшие показатели по гимнастике дал учащийся 9-го класса 10-ой школы Салюров. Он занял первое место, набрав 51 с половиной очко. Из девушек первое место заняла молодая работница завода «Красный Октябрь» Зинаида Сомова, набравшая 55,8 очка. Лучшие гимнасты нашего города Абожина и Тимофеев, работавшие по первому разряду всеобщей классификации.

Все гимнасты, участники этого соревнования, со своим тренером лучшим гимнастом нашего города П. И. Загайновым выезжают 14 мая в город Новосибирск для участия в соревнованиях, проводимых центральным Советом ДСО «Угольщик». Большинство гимнастов нашего города являются кандидатами предстоящих соревнований на первенство профсоюза, проводимых в городе Ленинграде с 5 по 10 июня 1947 года.

Юр. Савинский.

Товарищеская встреча по футболу

11 мая на стадионе спортбщества «Угольщик» состоялась товарищеская встреча по футболу между местными командами райсовета ДСО «Угольщик» и спортколлективом шахты «1 Ноябрь».

Хозяева поля на 27 минуте открыли счет, закончив первую половину матча 1:0 в свою пользу. Вторая половина игры также проходила при явном перевесе футболистов команды райсовета. Только благодаря неплохой игре полузащиты и защите гости ушли с поля без разгромного для себя счета. Матч закончился 3:0 в пользу сборной райсовета.

Первомайские праздненства за рубежом получили в этом году широкий размах. Почти во всех странах мира состоялись многолюдные митинги и демонстрации, посвященные дню трудящихся. Характерная особенность нынешней маевки заключается в том, что демонстранты вышли с новыми лозунгами, свидетельствующими о росте самосознания трудящихся и сплочении сил демократии.

Во многих странах демонстрации проходили под знаком борьбы за национализацию крупной промышленности, проведение земельной реформы, осуществление экономической реконструкции на демократических началах и т. д. Наряду с этим первомайские демонстрации показали, что народы хотят мира, дружбы и сотрудничества на благо всего человечества, хотят быстрой ликвидации последствий войны и восстановления хозяйства.

Нельзя не отметить, что в США, стране, буржуазная печать которой особенно часто воспекает демократию и кичится высоким уровнем жизни, демонстранты вышли с плакатами, требующими обеспечения полной гарантии прав каждому американцу, предоставления жилищ и работы ветеранам войны, улучшения жизненных условий, отмены антирабочих законов, защиты прав профсоюзов и т. д.

Почти во всех странах демократические силы призывали к бдительности, предостерегая против врагов мира: «Фашизм еще жив и представляет собой угрозу!» Своевременность этого предостережения подтвердилась кровавыми событиями, происшедшими на острове Сицилия (Италия). 1 мая уцелевшие в Италии агенты фашизма совершили вооруженное нападение на демонстрацию трудящихся. В момент, когда около четырех тысяч рабочих собрались на первомайский митинг близ города Палермо, со склона холма из засады был открыт пулеметный огонь по толпе, окружавшей трибуну. Огонь продолжался 20 минут. На месте осталось 8 убитых и 33 раненых, в том числе женщины и дети. В городе Триесте, оккупированном англо-американскими войсками, в праздничную колонну были брошены гранаты.

Эти кровавые инциденты напоминают всему миру, что фашизм еще жив, что он в разных формах проявляет свою звериную ненависть, и нужна решительная борьба для того, чтобы выкорчевать корни фашизма.

Московская сессия Совета Министров Иностраных Дел за 6 недель проделала немалую работу. Это было признано всеми участниками сессии. Ряд вопросов удалось согласовать, по многим проблемам в ходе дискуссии были выявлены точки зрения сторон. В задачу Московской сессии входила лишь подготовка германского мирного договора, а отнюдь не заключение его. Если учесть масштабы задач, стоявших перед Советом Министров, то можно сказать, что сделано довольно много для их выполнения.

Глава советской делегации В. М. Молотов в своем заключительном

выступлении на Московской сессии сказал: «Мы провели немало времени и потратили немало труда при рассмотрении вопросов, стоявших в повестке дня настоящей сессии Совета Министров. Наша работа не закончена, но тем не менее сделано немало... Мы надеемся, что та работа, которая была проделана здесь, в Москве, будет содействовать дальнейшему успеху нашего дела и достижению согласованных решений по всем еще неразрешенным вопросам».

Реакционная печать за границей пытается доказать, что Московская сессия полностью «провалилась», что она потерпела «неудачу» и т. д. Зачем же понадобилась эта кампания о «провале» и «неудаче» сессии? Очевидно для того, чтобы свалить всю вину за эту «неудачу» на Советский Союз.

К этому хору присоединились и голоса американской делегации. Глава американской делегации Маршалл и сопровождавший его в Москве член республиканской партии Даллес выступили по радио с отчетом о работе сессии, в котором они тоже делают попытку возложить на советскую делегацию ответственность за неудовлетворительные, по их мнению, результаты сессии. При этом оба члена делегации США характеризуют позицию СССР в неправильном свете и искажают советские предложения и их смысл. Например, Даллес старается убедить своих слушателей в том, что видите ли, «США хотели такой Германии, которая не смогла бы снова вести войну...» Советский Союз «хочет восстановить мощную Германию, которая могла бы вновь превратиться в бочку с порохом в центре Европы». Можно подумать, что в минувшую войну не СССР, а Соединенные Штаты пострадали от немецкой оккупации и что не советские, а американские города и села подверглись опустошению немецкими захватчиками, что не Ленинград, а Нью-Йорк был в осаде и что не советских людей, а американцев угоняли в рабство в Гер-

манию. Разве не ясно, что именно советские люди, вынесшие на своих плечах всю тяжесть германской агрессии, испившие до дна горькую чашу войны, хотят, чтобы соседняя с ними Германия была действительно разоружена и стала подлинно демократическим государством. Наоборот, американские монополисты, не слышавшие ни одного выстрела, заработавшие на поставках десятки миллиардов долларов, прикрытые с запада и с востока океанскими просторами, — могут позволить себе игру с немецкой реакцией за счет интересов безопасности народов Европы.

В том, что сказали Маршалл и Даллес нет ничего неожиданного. Стоит вспомнить поведение реакционной американской печати до открытия сессии и в период ее работы, когда эта печать систематически преподносила своим читателям заведомо неправильные отчеты о московских заседаниях и извращала предложения советской делегации.

Реакционные газетчики еще долго до открытия сессии пророчили ее провал и авансом возлагали ответственность на Советский Союз. Но провалились их собственные расчеты на срыв Московской сессии, давшей определенные результаты.

Начавшаяся на прошлой неделе забастовка на парижских заводах Рено привела к правительственному кризису во Франции. Бастующие потребовали выплаты премияльных за переработку. Их поддержала всеобщая конфедерация труда и компартия Франции.

Как известно, правительство Рамадье с самого прихода к власти объявило о блокировании заработной платы, мотивируя это желанием создать предпосылки к снижению цен на товары. Однако статистические данные показывают, что существуют большой разрыв между ростом цен и заработной платой. Цены с 1939 года выросли почти в семь с половиной раз, тогда как

заработная плата была поднята лишь в четыре раза. Из этого явствует, что положение рабочего класса неизменно ухудшается. По этому коммунисты заявили, что они не смогут поддерживать политику блокирования заработной платы, если не будет обеспечено реальное снижение цен. Поскольку отказ от блокирования заработной платы идет в разрез с политикой правительства Рамадье, последний поставил на заседании национального собрания вопрос о доверии. За доверие правительству из 546 депутатов голосовало 360, против — 186.

В связи с тем, что коммунисты высказались против доверия правительству, Рамадье предложил заменить министров-коммунистов, поскольку они якобы «нарушили министерскую солидарность». Однако по этому вопросу не было единодушия у самой парламентской группы социалистической партии. Часть членов парламентской группы высказалась за отставку всего правительства и формирование нового, а часть за замену министров-коммунистов представителями других партий. После бурных дискуссий на заседании национального совета социалистической партии незначительным большинством голосов (2623 против 2125) было принято решение сохранить кабинет Рамадье без коммунистов.

Вечерняя газета «Се Суар», комментируя этот вопрос, подчеркивает, что, принимая решение, Рамадье выполнял желание крупнейшей буржуазной партии «Народно-республиканское движение» (МРП). Судя по высказываниям многих обозревателей, этот курс отвечает требованиям американских политических кругов, пытающихся угрозами отказать Франции в займах и хлебе воздействовать на внутреннее политическое положение в стране.

М. Разин.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

иные документы: свидетельство об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), автобиографию, документ о состоянии здоровья, 3 фотокарточки, справку об отсутствии криминальной истории.

Прием заявлений с 15 мая до 1 сентября 1947 года.

Вступительные экзамены с 16 по 25 августа 1947 года.

При техникуме организуются курсы по подготовке в техникум с отрывом от производства.

Заявления в техникум и на курсы по подготовке подаются на имя директора техникума, по адресу: гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Энгельса, № 9.

Дирекция.

ТИПОГРАФИИ газеты «Ленинский шахтер» требуются: уборщица и колюно-рабочий. Обращаться: Элеваторная ул., № 20, к директору типографии.

Заказ № 1175 Тираж 6129